BURMISTRZ SĘDZISZOWA
                ul. Dworcowa 20

               28-340 Sędziszów

Sędziszów, dnia 18 styczeń 2023 r.
OŚ.6220.1.11.2022
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 72 ust. 1 pkt. 3, art. 75 ust 1, 
pkt. 4, art. 79 ust.1, art. 84 ust. 1 i 2, art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2022.1029 t.j. z późn. zm.), na podstawie art. 104,  art. 106 § oraz art. 108 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U.2022.2000 z późn. zm.), a także § 3 ust. 2 pkt. 3 (wraz z  § 3 ust. 1 pkt 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U.2019.1839), po rozpatrzeniu wniosku PALKO Sp. z o.o., Gniewięcin 190, 28-340 Sędziszów złożonego przez Pełnomocnika firmy Wioletta Chaba-Demiańczuk, Skar Centrum Sp. Z o.o., ul. Panoramiczna 5/19, 25-503 Kielce, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia planowanego do realizacji pod nazwą „ROZBUDOWA ZAKŁADU PALKO SP. Z O.O. W M. GNIEWIĘCIN, GM. SĘDZISZÓW”, stanowię jak niżej: 
Stwierdzam brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.

Ustalam dla ww. przedsięwzięcia środowiskowe uwarunkowania zgody na jego realizację  polegające na: 

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także istotnych rozwiązań charakteryzujących przedsięwzięcie:

Przedmiotem przedsięwzięcia jest rozbudowa zakładu PALKO Sp. z o. o. w miejscowości Gniewięcin, gmina Sędziszów, planowanego do realizacji na działkach o numerach 863/1, 863/2, 863/4, 863/5, 863/6. Całkowita powierzchnia ww. działek wynosi ok. 10,1 ha. 

Zgodnie z wypisem z ewidencji gruntów działki inwestycyjne stanowią teren przemysłowy oznaczony symbolem Ba, poza częścią – ok. 0,33 ha działki nr 863/6 oznaczoną symbolem Bi – inne tereny zabudowane. 

Dla terenu przedmiotowej inwestycji obowiązują ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przyjętego Uchwałą nr III/10/2010 Rady Miejskiej w Sędziszowie z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sędziszów (Dz. Urz. Woj. Święt. z dnia 7 marca 2011 r., Nr 58, poz. 681) wraz z późniejszymi zmianami , tj. Uchwała 3 nr VI/34/2011 z dnia 4 marca 2011 r., Uchwała nr XXXII/233/2013 z dnia 27 marca 2013 r. oraz Uchwała nr XXVII/223/2020 z dnia 29 września 2020 r. Działki inwestycyjne oznaczone są w ww. planie symbolem P1 – tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów.

W bezpośrednim sąsiedztwie działek inwestycyjnych, zgodnie z ww. planem, znajdują się:

- od strony północnej i zachodniej – tereny oznaczone symbolem P1 – tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów,

- od strony południowej – tereny oznaczone symbolem R – tereny rolnicze,

- od strony wschodniej – tereny oznaczone symbolem KDW – tereny komunikacji drogowej, drogi 

wewnętrzne, dalej tereny KK – tereny komunikacji kolejowej, a za nimi tereny MNR – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej oraz R – tereny rolnicze.

Wjazd na teren działek inwestycyjnych odbywa się od strony wschodniej.

Najbliższe tereny chronione akustycznie względem terenu przedsięwzięcia zlokalizowane są w kierunku wschodnim w odległości ok. 140 m i zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego oznaczone są symbolem MNR – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej. 

Zakres zamierzenia obejmuje budowę:

· trzykomorowej suszarni drewna o powierzchni zabudowy ok. 310 m2 na działce nr 863/1,

· dwóch wiat na palety o powierzchni zabudowy ok. 2000 m2 każda, rozdzielonych od siebie ścianą ogniową, z dokami załadunkowymi, na działce nr 863/1,

· utwardzonych placów manewrowych oraz dróg dojazdowych o łącznej powierzchni ok. 4000 m2, na działce nr 863/1,

· kotłowni z magazynem paliwa (biomasy) o powierzchnia zabudowy ok. 1000 m2, na działce nr 863/6.

Działka nr 863/1 o powierzchni ok. 1,7 ha stanowi obecnie teren nieużytkowany, porośnięty drzewami. W ramach przedsięwzięcia przewiduje się przekształcenie całej powierzchni działki. W ramach rozbudowy kotłowni planowany jest dodatkowy kocioł na biomasę o mocy znamionowej 6 MW (tj. 6,7 MW mocy cieplnej).

Moc znamionowa dwóch istniejących kotłów na biomasę wynosi 1,5 MW i 3 MW, co odpowiada mocy cieplnej rozumianej jako ilość energii wprowadzonej w paliwie do instalacji w jednostce czasu przy nominalnym obciążeniu tych instalacji, odpowiednio 1,67 MW i 3,3 MW i łącznie daje 4,97 MW. 

Działalnością spółki jest produkcja opakowań drewnianych – palet.

Surowiec do produkcji dostarczany jest w postaci desek, kantówki, klocka wiórowego i magazynowany na placu. W okresie od maja do września część materiału poddawana jest impregnacji (deski i kantówka są świeże - nie suszone). Następnie surowiec transportowany jest na halę. W większości przypadków surowiec jest gotowy pod wymiar i podawany na linie produkcyjne, na których następuje zbicie palet. W 5% materiał jest dodatkowo obrabiany (frezowany, docinany, strugany) i następnie dostarczany na linię produkcyjną.

Zbite palety gromadzone są na „placu palet mokrych”, gdzie oczekują na proces suszenia w komorach suszarniczych zasilanych w energię cieplną z zakładowej kotłowni. Po procesie suszenia palety są odkładane na magazyn wyrobu gotowego lub (jeśli tego wymaga klient) transportowane do malarni w celu pomalowania farbami wodorozcieńczalnymi i następnie odstawiane do magazynu wyrobu gotowego, gdzie oczekują na załadunek i wysyłkę. Po realizacji zamierzenia proces produkcyjny nie ulegnie zmianie, jedynie gotowe palety magazynowane będą również pod planowanymi wiatami. 

Aktualnie do produkcji wykorzystuje się drewno w ilości ok. 157 100 m3/rok, po realizacji zamierzenia ilość ta zwiększy się do ok. 165 000 m3/rok.

Po rozbudowie planowana docelowa miesięczna wydajność produkcyjna wyniesie ok. 350 000 palet, miesięczny przerób wyniesie ok. 14 000 m3 drewna.

Działalność prowadzona będzie w porze dziennej i nocnej od poniedziałku do piątku oraz w soboty w godzinach od 6.00 do 13.00.

Realizacja inwestycji wiąże się z koniecznością wycinki drzew i krzewów. 

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem:

Realizację inwestycji należy prowadzić w koordynacji z innymi planowanymi zamierzeniami tak, aby wyeliminować i zminimalizować uciążliwości związane z jej oddziaływaniem na środowisko, poprzez m.in. właściwą organizację robót i rozłożenie w czasie prowadzonej inwestycji.

c) różnorodności biologicznej, wykorzystywania zasobów naturalnych, w tym gleby, wody i powierzchni ziemi:

Podczas realizacji inwestycji należy minimalizować zużycie wody, materiałów, surowców i wykorzystywać w ilościach niezbędnych do wykonania planowanego obiektu.

Na etapie eksploatacji wykorzystywana będzie:

- woda na cele bytowe i technologiczne (malowanie palet farbami wodorozcieńczalnymi) – z własnego ujęcia wody na warunkach pozwolenia wodnoprawnego (decyzja Starosty Jędrzejowskiego znak: 6341.15.2015 z dnia 21.04.2015 r.), przewiduje się zwiększenie zużycia wody z ok. 750 m3/rok do ok. 800 m3/rok (maksymalna roczna wydajność ujęcia zgodnie z ww. decyzją wynosi 2 190 m3/rok),

- energia elektryczna – z sieci zewnętrznej na warunkach zarządcy, przewiduje się zwiększenie zużycia energii elektrycznej z ok. 4 520 MWh/rok do ok. 4 900 MWh/rok,

- energia cieplna: paliwo – biomasa, przewiduje się zużycie trocin na dotychczasowym poziomie, tj. ok. 2 100 mp/rok i zwiększenie zużycia zrębki z 1 300 mp/rok do ok. 2 000 mp/rok,

- drewno – materiał do produkcji palet - przewiduje się zwiększenie wykorzystywanego drewna z ok. 157 100 m3/rok do ok. 165 000 m3/rok.

W związku z realizacją inwestycji nie będą wprowadzane gatunki inwazyjne. Jak wynika z KIP na terenie działek inwestycyjnych nie stwierdzono występowania chronionych gatunków roślin, zwierząt, grzybów oraz siedlisk przyrodniczych. Biorąc pod uwagę powyższe oraz charakter przedsięwzięcia, nie przewiduje się wpływu na różnorodność biologiczną rozumianą jako liczebność i kondycja populacji występujących gatunków, w szczególności gatunków chronionych, rzadkich lub ginących oraz ich siedlisk, w tym utratę, fragmentację lub izolację siedlisk oraz zaburzenia funkcji przez nie pełnionych, a także ekosystemy – ich kondycję, stabilność, odporność na zaburzenia, fragmentację i pełnione funkcje w środowisku.

d) emisji i występowania innych uciążliwości; przewidywanych ilości i rodzaju wytwarzanych odpadów oraz ich wpływu na środowisko oraz zagrożenia dla zdrowia ludzi, w tym wynikające z emisji:

Na etapie realizacji przedsięwzięcia należy się spodziewać okresowych uciążliwości dla środowiska związanych z transportem materiałów i pracami budowlanymi: emisji spalin do powietrza, emisji hałasu do środowiska oraz powstawania odpadów i przemieszczania mas ziemnych. 

Materiały budowlane oraz substancje i preparaty stosowane na etapie realizacji przedsięwzięcia, z kart charakterystyki których wynika, że mogą stanowić zagrożenie dla wód lub dla gleby, należy magazynować na terenie zaplecza budowy na utwardzonym i uszczelnionym podłożu, w miejscach osłoniętych przed działaniem czynników atmosferycznych oraz zabezpieczonych przed dostępem osób nieuprawnionych. Miejsca te należy wyposażyć w urządzenia lub środki umożliwiające ich zebranie w sytuacji przypadkowego wydostania się z opakowań. 

Ewentualne tankowanie, serwisowanie oraz parkowanie maszyn i urządzeń oraz pojazdów budowlanych należy prowadzić na terenie specjalnie przygotowanych placów w obrębie zaplecza budowy. Możliwe jest tankowanie i serwisowanie stacjonarnych maszyn i urządzeń budowlanych poza w/w miejscami, pod warunkiem zabezpieczenia gleby w miejscu ich posadowienia za pomocą materiałów technicznych umożliwiających ujęcie ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych. 

Materiały pędne oraz oleje i smary wykorzystywane na etapie realizacji przedsięwzięcia należy magazynować w zamkniętych i szczelnych pojemnikach, odpornych na działanie przechowywanych w nich substancji, w miejscach osłoniętych przed działaniem czynników atmosferycznych oraz zabezpieczonych przed dostępem osób nieuprawnionych.

Zaplecze budowy zostanie wyposażone w chemiczne środki do usuwania zanieczyszczeń ropopochodnych (materiały sorbentowe). W przypadku wycieku substancji ropopochodnych należy je niezwłocznie usunąć. 

Prace budowlane wiązać się będą ze wzrostem poziomu hałasu, którego źródłem będzie praca sprzętu budowlanego i środków transportu. Źródłami emisji hałasu i zanieczyszczeń powietrza będą głównie maszyny i pojazdy wykorzystywane na etapie realizacji zamierzenia, uciążliwości w tym zakresie będą miały charakter okresowy. W/w emisje podczas prowadzonych prac budowlanych będą minimalizowane poprzez m. in. nieprowadzenie prac z wykorzystaniem pojazdów, maszyn i urządzeń budowlanych emitujących hałas do otoczenia, w szczególności takich jak: samochody ciężarowe, koparki, pompy do betonu, maszyny i urządzenia do cięcia materiałów twardych w godzinach od 22.00 do 6.00 (poniedziałek – sobota) oraz w dniach ustawowo wolnych od pracy.

W celu zabezpieczenia środowiska gruntowo-wodnego przed zanieczyszczeniem należy dbać o właściwą jakość i sprawność sprzętu, maszyn, urządzeń, wykorzystywanych do prac budowlanych przy realizacji planowanego przedsięwzięcia. Na etapie realizacji inwestycji na potrzeby ekipy budowlanej zostaną zapewnione przenośne sanitariaty, których zawartość będzie usuwana przez uprawnione podmioty, docelowo kierowana na oczyszczalnię ścieków.

Realizacja przedsięwzięcia wymagać będzie wykonania wykopów m. in. pod fundamenty planowanych obiektów. W przypadku konieczności odwadniania wykopów, wody te należy rozprowadzić powierzchniowo w granicach władania Inwestora. Wykonywane prace nie mogą powodować zmian stanu wody na gruncie ze szkodą dla gruntów sąsiednich.

Odpady powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia należy magazynować na terenie specjalnie przygotowanych placów zlokalizowanych w obrębie zaplecza budowy. Odpady niebezpieczne należy magazynować w zamkniętych i szczelnych pojemnikach, odpornych na działanie przechowywanych w nich substancji. Place i miejsca przeznaczone do magazynowania odpadów niebezpiecznych należy zlokalizować na utwardzonym i szczelnym podłożu, w miejscach osłoniętych przed działaniem czynników atmosferycznych oraz zabezpieczonych przed dostępem osób nieuprawnionych. Ww. place i miejsca należy wyposażyć w urządzenia lub środki umożliwiające zebranie lub neutralizację odpadów, w sytuacji ich przypadkowego wydostania się z pojemników. Rodzaje i ilości tych urządzeń lub środków należy dostosować do rodzaju i ilości magazynowanych odpadów. W przypadku wydostania się odpadów z pojemników należy je niezwłocznie usunąć. Powstałe niezanieczyszczone masy ziemne należy w maksymalnym stopniu zagospodarować na terenie inwestycyjnym mając na uwadze zachowanie wartości przyrodniczych, zakaz zmian stanu wody na gruncie ze szkodą dla gruntów sąsiednich oraz zapisy art. 101r. ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, tj. gleba i ziemia używane do prac ziemnych powinny spełniać standardy jakości środowiska jak dla gruntów występujących w miejscu użycia tej gleby lub ziemi. Ewentualny nadmiar mas ziemnych należy przekazać uprawnionym podmiotom. Z uwagi na dotychczasowe użytkowanie terenów nie przewiduje się zanieczyszczenia mas ziemnych. 

Transport sprzętu, materiałów i urobku ziemnego prowadzony będzie po wyznaczonych trasach przejazdu na terenie inwestycyjnym i przy wykorzystaniu istniejącej sieci publicznych dróg komunikacyjnych. 

Aktualnie zabudowa zakładu skoncentrowana jest na działkach: 863/2; 863/5; 863/6 oraz częściowo na działce 863/4. Planowana kotłownia zostanie zlokalizowana na działce nr 863/6, tj. terenie przekształconym antropogenicznie w wyniku prowadzonej obecnie działalności. Planowana suszarnia, wiaty magazynowe oraz place i drogi dojazdowe zlokalizowane zostaną na działce nr 863/1, która stanowi obecnie teren nieużytkowany, porośnięty drzewami. Jak wynika z KIP drzewa te są samosiejkami porastającymi grunt w sposób nieuporządkowany w wyniku naturalnej sukcesji. Kilka z drzew jest martwych lub silnie zamierających, kilka posiada także złamane konary. Drzewa te kolidują z planowanymi pracami budowlanymi, a kolizji tej nie da się uniknąć. Są to drzewa następujących gatunków: topola osika, brzoza brodawkowata, sosna pospolita, dąb szypułkowy, grab pospolity, wierzba iwa, jarząb pospolity, czeremcha, w ilości łącznej 429 sztuk. Inwestor na wycinkę ww. drzew uzyskał zezwolenie – decyzja Burmistrza Sędziszowa znak: ŚR.6131.52.2022 z dnia 17.08.2022 r. Wycinka prowadzona będzie poza okresem lęgowym większości gatunków ptaków, tj. od 16 października do końca lutego, co przyczyni się do ochrony (lęgów) ptaków mogących występować na przedmiotowym terenie. W zamian za usunięte drzewa (zgodnie z ww. decyzją na wycinkę), Wnioskodawca został zobligowany do wykonania na terenie zakładu nasadzeń zastępczych w ilości 31 sztuk drzew (15 sztuk - brzoza brodawkowata, 16 sztuk – dąb szypułkowy). Gdy nasadzenia na nieruchomości Wnioskodawcy nie będą możliwe, Gmina Sędziszów wskaże tereny komunalne, na których będzie można dokonać nasadzeń.

Jak wynika z dokumentacji sprawy, na obszarze inwestycyjnym nie stwierdzono występowania chronionych gatunków roślin, zwierząt i grzybów. 

Zgodnie z KIP w celu ochrony zwierząt mogących występować na tym terenie, prace ziemne, w tym karczowanie prowadzone będą w okresie od 15 sierpnia do 15 października (jest to okres, w którym większość zwierząt jest już po okresie rozrodczym, a przed przystąpieniem do przygotowań do zimowania). Powyższe zabezpieczy zwierzęta (w tym ptaki) związane z tym obszarem w okresie ich rozrodu, migracji, zimowania. W trakcie realizacji inwestycji wskazane jest zastosowanie odpowiednich rozwiązań dotyczących zabezpieczenia wykopów przed uwięzieniem w nich zwierząt, np. poprzez przykrycie drobną siatką, aby uniemożliwić wpadanie do nich małych zwierząt, w tym w szczególności płazów. W ramach działań minimalizujących wykopy należy zasypywać sukcesywnie. Przed zasypaniem wykopy należy sprawdzić pod kątem obecności w nich zwierząt, stwierdzone osobniki przenosić poza rejon prac w bezpieczne miejsce, na tereny sąsiednie, niekolidujące z inwestycją, na siedliska o charakterze umożliwiającym ich dalsze bytowanie. 

Należy dodać, że decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie zezwala na przeprowadzenie czynności zakazanych w stosunku do gatunków chronionych. W przypadku, gdy realizacja inwestycji wiązała się będzie z naruszeniem zakazów w stosunku do gatunku objętego ochroną, wynikających z ustawy o ochronie przyrody, na odstępstwo od zakazów należy uzyskać odrębne zezwolenie. 

Eksploatacja przedmiotowego przedsięwzięcia wiązać się będzie z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń powietrza.

Źródłami emisji zanieczyszczeń powietrza na etapie eksploatacji zamierzenia będą: 

1. procesy spalania w: 

· istniejącym kotle o mocy znamionowej 1,5 MW opalanym biomasą – emitor: komin o wysokości 14,4 m i średnicy 0,8 m, spaliny z pieca odprowadzane są poprzez cyklon o sprawności odpylania min. 65%,

· istniejącym kotle o mocy znamionowej 3,0 MW opalanym biomasą – emitor: komin o wysokości 

14,0 m i średnicy 0,8 m, spaliny z pieca odprowadzane są poprzez cyklon o sprawności odpylania min. 65%,

· planowanym kotle o mocy znamionowej 6,0 MW opalanym biomasą – emitor: komin o wysokości min. 17,0 m i średnicy 0,8 m, spaliny z pieca odprowadzane będą poprzez multicyklon do odpylania wstępnego oraz filtr elektrostatyczny o sprawności odpylania min. 90 %.
Energia cieplna wykorzystywana będzie w komorach suszarniczych do suszenia drewna oraz w okresie zimowym do ogrzewania pomieszczeń biurowych i socjalnych. 

2. procesy produkcyjne związane z obróbką drewna polegające m.in. na przycięciu elementów 

drewnianych pod wymagany wymiar oraz ich frezowaniu. W celu uniknięcia nadmiernego zapylenia hal produkcyjnych na zewnątrz hal znajdują się wentylatory wyciągowe, tłoczące powietrze z przestrzeni roboczej maszyn oraz hal do cyklonów odpylających, po oczyszczeniu z pyłów powietrze jest kierowane do atmosfery. Zakład wykorzystuje w produkcji drewno mokre, w związku z czym unos pyłu z procesów jego obróbki jest niewielki. Na terenie zakładu pracują dwa cyklony o wydajności 40 000 m3/h, jeden o wysokości 10,0 m (wylot boczny) i średnicy 1,12m, drugi o wysokości 9,5 m (Wylot boczny) i średnicy 1,45 m. Skuteczność odpylania wynosi min. 80 %.

3. procesy malowania - część palet na życzenie odbiorców poddawana jest procesowi malowania. Proces ten jest prowadzony w automatycznej malarni palet, gdzie malowanych jest do 20 sztuk palet jednocześnie ustawionych w słupek. Do malowania stosowane są farby wodorozcieńczalne, czyli rozpuszczalnikiem oraz nośnikiem koloru nie są związki organiczne (LZO) uwalniane podczas procesu malowania i schnięcia farb tylko woda. Nanoszenie farby na malowane elementy odbywa się poprzez dysze pneumatyczne zamontowane na tzw. wieży malarskiej. Farba jest rozpylana za pośrednictwem powietrza w kabinie malarskiej, skąd nadmiar powietrza jest odsysany przez dwa odciągi zlokalizowane w dolnej i górnej części kabiny o wydajności 8110 m3/h każdy. Zassane powietrze poddawane jest dwustopniowej filtracji na metalowym filtrze szczelinowym oraz przechodzi przez matę o grubości 75 mm. Filtracja pozwala na usunięcie drobnych kropel farby porwanych wraz z zassanym powietrzem. Odprowadzenie oczyszczonego powietrza odbywa się poprze zadaszony komin o przekroju prostokątnym o wymiarach 0,5 x 0,3 m na wysokości 8,0 m. Średni czas pracy malarni w ciągu roku to 5721 h, w tym czasie zużywane jest 75 Mg farby. 

4. ruch pojazdów po terenie zakładu, związany m.in. z dostawą surowca, odbiorem gotowego produktu.

Przewiduje się na teren zakładu, po realizacji zamierzenia, będą wjeżdżać i wyjeżdżać maks. 32 pojazdy ciężarowe na dzień.

Przedstawiona w KIP analiza obliczeniowa dotycząca emisji zanieczyszczeń do powietrza uwzględniająca ww. istniejące i planowane źródła emisji zanieczyszczenia wykazała, że nie będą przekroczone dopuszczalne poziomy substancji w powietrzu określone w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia j24 sierpnia 2012 r. w sprawie poziomów niektórych substancji w powietrzu (Dz. U. z 2021 r., poz. 845) oraz w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz. U. z 2010 r. Nr 16, poz. 87) poza terenem, do którego Inwestor posiada tytuł prawny. Jako emisja skumulowana w obliczeniach rozprzestrzeniania się zanieczyszczeń do powietrza zostało uwzględnione istniejące tło zanieczyszczeń określone przez Główny Inspektorat Ochrony Środowiska Departament Monitoringu Środowiska Regionalny Wydział Monitoringu Środowiska w Kielcach. 

Emisja hałasu na etapie eksploatacji zamierzenia będzie powodowana przez następujące źródła: 

1. kubaturowe typu budynek – hałas powodowany przez zainstalowane urządzenia mechaniczne i czynności technologiczne wykonywane wewnątrz:

- istniejących dwóch hal, istniejącej i planowanej kotłowni - praca w porze dziennej i nocnej,

- malarni - praca tylko w porze dziennej.

Hałas będzie częściowo absorbowany przez przegrody budowlane. Jak wynika z KIP izolacyjność akustyczna ścian istniejących hal wynosi 26 dB, a dachu 23 dB; ścian malarni – 11 dB, a dachu – 15 dB; ścian istniejącej kotłowni – 19 dB, a dachu – 15 dB. Przewiduje się, że izolacyjność akustyczna ścian planowanej kotłowni wyniesie min. 24 dB, a dachu min. 18 dB.

2. punktowe: 

- istniejące wentylatory w ilości 5 sztuk o poziomie mocy akustycznej 88 dB każdy, praca w porze dziennej i nocnej,

- dwa istniejące cyklony – jeden o poziomie mocy akustycznej 84 dB, drugi – 73 dB, praca w porze dziennej i nocnej,

- istniejący rębak – o poziomie mocy akustycznej 87 dB, praca tylko w porze dziennej,

- planowany elektrofiltr o poziomie mocy akustycznej maks. 87 dB, praca w porze dziennej i nocnej.
3. liniowe źródła hałasu – tj. ruch pojazdów po terenie zakładu związany m.in. z dostawą surowca, odbiorem gotowego produktu. Przewiduje się na teren zakładu, po realizacji zamierzenia, będą wjeżdżać i wyjeżdżać maks. 32 pojazdy ciężarowe w ciągu dnia. Nie przewiduje się ruchu pojazdów związanego z dostawą surowca i odbiorem produktu w porze nocnej.

Najbliższe tereny chronione akustycznie względem terenu przedsięwzięcia zlokalizowane są w kierunku wschodnim w odległości ok. 140 m i zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego oznaczone są symbolem MNR – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej. Jak wynika z ww. planu dopuszczalne poziomy hałasu dla terenów zabudowy MNR nie mogą przekroczyć dopuszczalnego hałasu jak dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. z 2014 r., poz. 112, j.t.) dopuszczalny poziom hałasu w środowisku - wyrażony wskaźnikiem hałasu (LAeqD, LAeqN), dla tego typu terenów chronionych, wynosi w porze dziennej 50 dB, a w porze nocnej 40 dB. 

W KIP przeprowadzono obliczeniową analizę oddziaływania akustycznego planowanego przedsięwzięcia z uwzględnieniem ww. istniejących i planowanych źródeł hałasu. Według obliczeń izofony o wartości 50 dB w porze dziennej i 40 dB w porze nocnej nie obejmują swym zasięgiem terenów chronionych akustycznie. Biorąc pod uwagę powyższe na terenach chronionych akustycznie, po realizacji zamierzenia, nie wystąpią przekroczenia wartości dopuszczalnych poziomu hałasu określonych w ww. rozporządzeniu Ministra Środowiska zarówno w porze dziennej, jak i nocnej.

Woda wykorzystywana na cele bytowe i technologiczne (malowanie palet farbami wodorozcieńczalnymi) pobierana będzie z własnego ujęcia wody (dwoma studniami) na warunkach pozwolenia wodnoprawnego (decyzja Starosty Jędrzejowskiego znak: OŚR.6341.15.2015 z dnia 21.04.2015 r.). Przewiduje się zwiększenie zużycia wody z ok. 750 m3/rok do ok. 800 m3/rok.

Ścieki bytowe odprowadzane będą do istniejącego podziemnego, szczelnego, bezodpływowego zbiornika, następnie wywożone będą pojazdami asenizacyjnymi uprawnionego podmiotu zewnętrznego do oczyszczalni ścieków.

Obecnie odprowadzanie wód opadowych lub roztopowych z terenu zakładu odbywa się:

- poprzez sieć kanalizacji deszczowej, wylotami (6 wylotów W1–W6) do rowu trawiastego, umocnionego płytami ażurowymi, wody zbierane są z powierzchni dachowych, utwardzonych, zielonych,

- zgodnie z ukształtowaniem terenu do rowu szczelnego betonowego (1 wylot W7) i dalej do rowu ziemnego, wody zbierane z powierzchni dachowych , utwardzonych, zielonych,

- poprzez sieć kanalizacji deszczowej do studni rozsączających (2 wyloty W8-W9), wody zbierane są z dachów obiektów.
Kanalizacja deszczowa będzie odprowadzała wody opadowe lub roztopowe częściowo w obrębie terenu poprzez rozsączanie w gruncie, a częściowo do zbiorników bezodpływowych na wody opadowe do studni rozsączających. Poprzez studnie rozsączające, do ziemi wprowadzane będą tylko wody z powierzchni dachowych, które traktowane są jako wody czyste i mogą być wprowadzane bez oczyszczania.
Na terenie zakładu funkcjonuje tzw. „separator trocin” mający na celu oczyszczanie z zanieczyszczeń mechanicznych spływających wód opadowych lub roztopowych przed wprowadzeniem do odbiornika (rowów).

Odbiornikiem wód z wylotów W1–W6 jest rów usytuowany po wschodniej stronie zakładu. W zależności od wylotu jest to odcinek rowu trawiasty (W1) lub umocniony betonowymi płytami ażurowymi (W2-W6). 

Odbiornikiem wód z wylotu W7 jest rów ziemny usytuowany od strony południowej.

Jak wynika z KIP inwestor wystąpił z wnioskiem o wydanie pozwolenia wodnoprawnego na odprowadzanie wód opadowych lub roztopowych z terenu zakładu w sposób opisany powyżej. 

Wody opadowe lub roztopowe z połaci dachowych planowanych obiektów oraz utwardzonych nawierzchni przewiduje się ująć system kanalizacji deszczowej z odprowadzeniem do ww. rowów na warunkach pozwolenia wodnoprawnego. Wody opadowe lub roztopowe z połaci dachowych planowanej kotłowni przewiduje się włączyć do wylotu W7, natomiast z pozostałych obiektów i nawierzchni utwardzonych do wlotu W1 (lub ewentualnie do nowego/nowych wlotów powyżej wylotu W1). 

Jak wynika z KIP przepustowość rowów jest wystarczająca do przejęcia wód opadowych lub roztopowych z terenu istniejącego zakładu, jak i po jego rozbudowie. Zarówno na etapie użytkowania, jak i ewentualnej likwidacji, należy zapewnić właściwe gospodarowanie odpadami, magazynować je selektywnie w wydzielonych i przystosowanych miejscach, w warunkach zabezpieczających przed przedostaniem się do środowiska zanieczyszczeń oraz zapewnić ich sprawny odbiór przez uprawnione podmioty.

Biorąc pod uwagę powyższe rozwiązania nie przewiduje się znaczącego negatywnego wpływu planowanej inwestycji na środowisko gruntowo – wodne.

Zgodnie z art. 5 pkt 23 ustawy o ochronie przyrody na walory krajobrazowe składają się wartości ekologiczne, estetyczne lub kulturowe obszaru oraz związana z nim rzeźba terenu, twory i składniki przyrody, ukształtowane przez siły przyrody lub działalność człowieka. Przedsięwzięcie będzie realizowane w obrębie terenu przemysłowego. Mając na uwadze charakter terenu inwestycji oraz planowany zakres zamierzenia nie przewiduje się negatywnego wpływu na walory krajobrazowe.

e) ocenionego w oparciu o wiedzę naukową ryzyka wystąpienia poważnych awarii lub katastrof naturalnych i budowlanych, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, w tym ryzyka związanego ze zmianą klimatu:

Jak wynika z karty informacyjnej przedsięwzięcia zakład po realizacji planowanego przedsięwzięcia nie będzie zaliczany do obiektów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii przemysłowych – wg rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2016 r., poz. 138). 

Przestrzeganie przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy, warunków eksploatacji urządzeń, przepisów przeciwpożarowych i ochrony środowiska, bieżące monitorowanie podczas eksploatacji będzie zapobiegało wystąpieniu sytuacji awaryjnej. 

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, scharakteryzowane powyżej planowane rozwiązania nie przewiduje się wystąpienia zagrożenia dla środowiska.

Z uwagi na Dyrektywę Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/52/Ue z dnia 16 kwietnia 2014 r. 

zmieniającą dyrektywę 2011/92/UE w sprawie oceny wpływu wywieranego przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko i implementację do prawa polskiego, analizując adaptację przedsięwzięcia do zmian klimatu, w tym elementy wpływające na łagodzenie tych zmian należy stwierdzić, że:

- przedsięwzięcie usytuowane jest poza terenami osuwisk (http://geoportal.pgi.gov.pl/portal/page/portal/SOPO/Wyszukaj3/) oraz nie znajduje się na obszarach zagrożenia powodziowego(Hydroportal -ISOK),

- wystąpi emisja zanieczyszczeń powietrza, w tym gazów cieplarnianych, w związku z funkcjonowaniem zakładu, spalaniem paliw w pojazdach i kotłach pracujących na potrzeby zakładu,

- przedsięwzięcie ze względu na swój charakter, lokalizację jest neutralne względem oddziaływań 

związanych z klęskami żywiołowymi jak np. podnoszący się poziom mórz, sztormy, erozja wybrzeża i intruzje wód zasolonych. Odporność obiektów budowlanych na fale mrozu, opady atmosferyczne, silne wiatry będzie przedmiotem analizy projektu budowlanego (pozwolenie na budowę). W rozwiązaniach projektowych wymagany jest dobór odpowiednich materiałów i technologii wykonania, dostosowanie obiektów budowlanych do wymagań wynikających z przepisów prawa budowlanego, właściwe użytkowanie, zapewnienie okresowych przeglądów technicznych, zabezpieczenia przeciwpożarowe, dostosowanie obiektów do różnych zjawisk klimatycznych.

2. Usytuowania przedsięwzięcia - ze zwróceniem uwagi na możliwe zagrożenie środowiska - zwłaszcza przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawianie się zasobów naturalnych, walory przyrodnicze i krajobrazowe oraz uwarunkowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego:
a) planowane przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na:

· obszarach wybrzeży,

· obszarach górskich – wymienionych w Zarządzeniu nr 18/2000 Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 2 marca 2000 r. w sprawie ustalenia wykazu miejscowości zaliczonych do terenów podgórskich i górskich na terenie województwa świętokrzyskiego (Dz. Urz. Woj. Święt. Nr 13, poz. 104),

· obszarach leśnych,

· obszarach ochrony uzdrowiskowej – najbliższy obszar tego typu w województwie świętokrzyskim, znajduje się w odległości ok. 40 km od terenu planowanego przedsięwzięcia w kierunku południowo - wschodnim,

· obszarach wodno-błotnych, innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedlisk łęgowych oraz ujść rzek, przylegających do jezior,

· obszarach stref ochronnych ujęć wód – na terenie zakładu znajduje się ujęcie wody podziemnej, które nie posiada strefy ochrony pośredniej,

· obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne - w przypadku odkrycia przedmiotu, co do którego istnieje przypuszczenie, iż jest on zabytkiem należy: wstrzymać wszelkie roboty mogące uszkodzić lub zniszczyć odkryty przedmiot; zabezpieczyć, przy użyciu dostępnych środków ten przedmiot i miejsce jego odkrycia; niezwłocznie zawiadomić o tym Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a jeśli nie jest to możliwe, Burmistrza Sędziszowa, 

· terenie parku narodowego, parku krajobrazowego, obszaru chronionego krajobrazu, rezerwatu przyrody, zespołu przyrodniczo-krajobrazowego, stanowiska dokumentacyjnego, użytku ekologicznego – w odległości ok. 1 km na południowy zachód od terenu planowanego przedsięwzięcia znajduje się Miechowsko Działoszycki Obszar Chronionego Krajobrazu. Biorąc pod uwagę zasięg i charakter oddziaływania inwestycji, nie przewiduje się wpływu planowanego przedsięwzięcia na ww. obszarowe formy ochrony przyrody;

· obszarach sieci ekologicznej Natura 2000 - najbliższy obszar to Dolina Górnej Mierzawy, którego granica przebiega w odległości ok. 3,3 km w kierunku południowym od terenu inwestycji. Biorąc pod uwagę, że obszar ten znajduje się poza zasięgiem istotnego oddziaływania przedsięwzięcia, nie będzie ono znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony obszarów Natura 2000, w tym w szczególności stan siedlisk przyrodniczych, siedlisk gatunków roślin i zwierząt, gatunki, dla których ochrony wyznaczono obszary Natura 2000 oraz ich integralność i powiązania z innymi obszarami,

· obszarze głównego korytarza ekologicznego – w odległości ok. 4,7 km na północny zachód przebiega granica Głównego Południowo-Centralnego Korytarza Ekologicznego o nazwie Częstochowa - wschód.

b) planowane przedsięwzięcie jest zlokalizowane:

· w obrębie Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 409 Niecka Miechowska (SE) - mając na uwadze sposób prowadzenia prac na etapie realizacji oraz funkcjonowanie przedsięwzięcia na etapie eksploatacji (tj. magazynowanie odpadów w warunkach uniemożliwiających zanieczyszczenie środowiska gruntowo-wodnego oraz odprowadzanie wód opadowych lub roztopowych na warunkach pozwolenia wodnoprawnego) nie przewiduje się wystąpienia znaczącego negatywnego oddziaływania na środowisko gruntowo-wodne, zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji, przy założeniu właściwej gospodarki wodami opadowymi lub roztopowymi oraz odpadami;

· zgodnie z przepisami dyrektywy 2000/60/we Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 23 października 2000 r. ustanawiającej ramy wspólnotowego działania w dziedzinie polityki wodnej (tzw. Ramowa Dyrektywa Wodna) planowanie gospodarowaniem wodami odbywa się w podziale na obszary dorzeczy. Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016 r. w sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1911 ze zm.: Dz. U. z 2016 r. poz. 1958) przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest:

· w zlewni Jednolitej Części Wód Powierzchniowych oznaczonej europejskim kodem PLRW20006216616 nazwanym Mierzawa do Cieku od Gniewięcina, zaliczonym do regionu wodnego Górnej Wisły. JCWP ma status silnie zmienionej części wód, aktualny stan – zły, zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. dobrego stanu ekologicznego 

i chemicznego wód. Przewidziano odstępstwo ze względu na brak możliwości technicznych,

· na terenie Jednolitej Części Wód Podziemnych oznaczonej europejskim kodem PLGW2000100 - region wodny Górnej Wisły. Dla wód tego obszaru stan chemiczny i ilościowy oceniono jako dobry, niezagrożony ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. 

Mając na uwadze przewidywane rozwiązania w zakresie sposobu gospodarowania ściekami i odpadami nie przewiduje się, aby planowane przedsięwzięcie powodowało takie oddziaływania, które mogłyby wiązać się z nieosiągnięciem celów środowiskowych dla jednolitych części wód ustanowionych w ww. Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2:

Przedsięwzięcie zlokalizowane jest w centralnej części kraju, a więc nie będzie oddziaływać transgranicznie na środowisko oraz nie należy do przedsięwzięć, dla których można utworzyć obszar ograniczonego użytkowania w myśl zapisów Prawa ochrony środowiska.
4. Nie stwierdzam konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia 
na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych oraz decyzji o pozwoleniu na zmianę sposobu użytkowania obiektu budowlanego lub jego części – wydawanych na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane.  
5. Charakterystyka całego przedsięwzięcia, będąca załącznikiem do niniejszej decyzji, stanowi integralną część decyzji.
UZASADNIENIE


Na wniosek PALKO Sp. Z o.o., Gniewięcin 190, 28-340 Sędziszów, złożonego w dniu 30.09.2022 r. przez pełnomocnika Panią Wiolettę Chaba-Demiańczuk, Skar Centrum Sp. Z o.o., ul. Panoramiczna 5/19, 25-503 Kielce w dniu 06.10.2022 r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „ROZBUDOWA ZAKŁADU PALKO SP. Z O.O. W M. GNIEWIĘCIN, GM. SĘDZISZÓW”.
Przedmiotowa inwestycja należy do kategorii przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane, określonych w art. §3 ust. 2 pkt 3 (wraz z § 3 ust. 1 pkt 4) oraz w § 3 ust. 2 pkt 2 (wraz z § 3 ust. 1 pkt 54b) rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.
W dniu 06.10.2022 r. pismem znak: OŚ.6220.1.2022 zostało wszczęte postępowanie 
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia oraz powiadomiono strony o prawie do przeglądania akt sprawy oraz sporządzania z nich notatek i odpisów oraz czynnego udziału w postępowaniu, w tym zgłaszania uwag i wniosków dotyczących danej sprawy a także wypowiadania się co do zebranych dowodów i materiałów w siedzibie Urzędu Miejskiego
ul. Dworcowa 20; 28-340 Sędziszów pok. 26 (art. 49 kpa). Zawiadomienie o wszczętym postępowaniu podano do publicznej wiadomości  w zwyczajowo przyjęty sposób poprzez zamieszczenie na tablicach ogłoszeń w pobliżu planowanej inwestycji, w siedzibie Urzędu Miejskiego w Sędziszowie przy ul. Dworcowej 20 oraz na stronie internetowej http://www.bip.sedziszow.pl oraz na tablicach ogłoszeń sołectw Gniewięcin i Piła. Żadna ze stron nie zapoznawała się z dokumentacją postępowania.
Pismami z dnia 06.10.2022 r. wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Jędrzejowie oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie o opinie co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania tego przedsięwzięcia na środowisko (pisma znak: OŚ.6220.1.1.2022, OŚ.6220.1.2.2022, OŚ.6220.1.3.2022. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie pismem z dnia 12.10.2022 r. znak: KR.RZŚ.435.70.2022.PK przekazał prośbę Burmistrza Sędziszowa w sprawie opinii do Dyrektora Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarządu Zlewni w Kielcach jako organu właściwego do wydania opinii.
Pismem znak: OŚ.6220.1.4.2022 z dnia 21.10.2022 r. przesłano uzupełnienie dokumentacji do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska o pełnomocnictwo.
Powiatowy Inspektor Sanitarny w Jędrzejowie pismem z dnia 24.10.2022 r. znak: NZ.9022.3.22.2022 wystąpił do tut. Organu o sprostowanie zakresu prośby o wydanie opinii w przedmiotowej sprawie. W dniu 26.10.2022 r. pismem znak: OŚ.6220.1.5.2022 r. Burmistrz Sędziszowa udzielił sprostowania prośby jednocześnie przesyłając pełnomocnictwo do reprezentowania Wnioskodawcy.
W dniu 30.10.2022 r. Burmistrz Sędziszowa pismem znak: OŚ.6220.1.6.2022 wyznaczył nowy termin załatwienia sprawy na dzień 30.11.2022 r. ze względu na brak stosownych opinii.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach w dniu 04.11.2022 r. wystąpił pismem znak: WOO-II.4220.376.2022.GO.1 do Pełnomocnika spółki o uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Jędrzejowie opinią sanitarną z dnia 07.11.2022 r. znak: NZ.9022.3.22.2022 wyraził opinię, że dla przedmiotowej inwestycji nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
W dniu 08.11.2022 r. PALKO Sp. z o.o. poprosił Burmistrza Sędziszowa o możliwie szybkie wydanie decyzji środowiskowej. Odpowiedź na tą prośbę została zawarta w piśmie z dnia 08.11.2022 r. znak: OŚ.6220.1.6.2022.

Państwowe Gospodarstwo Wodne Zarząd Zlewni w Kielcach w dniu 16.11.2022 r. (data wpływu do tut. Urzędu w dniu 21.11.2022 r.) pismem znak: KR.ZZŚ.1.435.179.2022.MN wystąpił do Burmistrza Sędziszowa o uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia w opisanym zakresie. Tut. Organ powiadomił Pełnomocnika o konieczności uzupełnienia dokumentacji w piśmie z dnia 22.11.2022 r. znak: OŚ.6220.1.7.2022.
W dniu 21.11.2022 r. wpłynęło (do wiadomości) uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia, o które wnioskował Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach. Organ ten pismem z dnia 02.12.2022 r. znak: WOO-II.4220.376.2022.GO.2 ponownie wezwał Pełnomocnika Panią Wiolettę Chaba-Demiańczuk o kolejne uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia.

W dniu 02.12.2022 r. Burmistrz Sędziszowa pismem znak: OŚ.6220.1.8.2022 wyznaczył nowy termin załatwienia sprawy na dzień 31.12.2022 r. ze względu na brak stosownych opinii.

W dniu 02.12.2022 r. od Pełnomocnika Wnioskodawcy wpłynęło uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia, o które prosiło Państwowe Gospodarstwo Wodne Zarząd Zlewni w Kielcach. Uzupełnienie zostało przesłane w dniu 05.12.2022 r. do Zarządu Zlewni pismem znak: OŚ.6220.1.9.2022.
W dniu 15.12.2022 r. wpłynęło (do wiadomości) uzupełnienie karty informacyjnej przedsięwzięcia, o które wnioskował Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach.

W dniu 23.12.2022 r. opinią znak: KR.ZZŚ.1.435.179.2022.MN Dyrektor Zarządu Zlewni w Kielcach Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie wyraził opinię, że planowane przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przy uwzględnieniu zawartych w opinii warunków.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach pismem z dnia 27.12.2022 r. znak: WOO-II.4220.376.2022.GO.3 przedłużył do dnia 10.01.2023 r. termin wydania opinii w ww. sprawie.
W dniu 29.12.2022 r. Burmistrz Sędziszowa pismem znak: OŚ.6220.1.9.2022 wyznaczył nowy termin załatwienia sprawy na dzień 31.01.2023 r. ze względu na brak stosownych opinii.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach postanowieniem z dnia 10.01.2022 r. 
znak: WOO-II.4220.376.2022.GO.4 wyraził opinię, że dla przedmiotowej inwestycji nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

W dniu 12.01.2022 r. wpłynął wniosek od Inwestora spółki Palko Sp. z o.o. o nadanie wydawanej decyzji środowiskowej rygoru natychmiastowej wykonalności z uwagi na wyjątkowo ważny interes strony, co zostało uzasadnione. Organ przychylił się do wniosku strony nadając niniejszej decyzji rygor natychmiastowej wykonalności.

Stosownie do art. 10 § 2 Kpa Burmistrz Sędziszowa ze względu na grożącą niepowetowaną szkodę materialną dla Inwestora odstąpił od możliwości zapoznania się ze zgromadzoną dokumentacją przed wydaniem decyzji środowiskowej o czym poinformował strony (Zawiadomienie z dnia 18.01.2023 r. znak: OŚ.6220.1.10.2022).

W związku z powyższym orzeczono jak na wstępie.

POUCZENIE
Od niniejszej decyzji przysługuje stronie prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, za pośrednictwem Burmistrza Sędziszowa w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.

Jednocześnie stosownie do treści przepisu art. 127a kpa, Organ informuje, że strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec tut. Organu, a z dniem doręczenia organowi oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja stanie się ostateczna i prawomocna.

Załączniki: 
1. Charakterystyka przedsięwzięcia
Za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia oraz złożone pełnomocnictwo Wnioskodawca wniósł w dniu 21.09.2022 r. przelewem na konto urzędu opłatę skarbową w kwocie 222,00 zł (słownie: dwieście dwadzieścia dwa złote 00/100) w związku z art. 1 ust. 1 pkt 1 lit. c oraz z załącznikiem cz. I pkt. 45 oraz cz. IV ustawy z dnia 16 listopada 2016 r. o opłacie skarbowej (t.j. Dz.U.2022.2142 ze zm.).

Burmistrz Sędziszowa

    Wacław Szarek
Otrzymują:
1. Pełnomocnik

Pani Wioletta Chaba-Demiańczuk

Skar Centrum Sp. z o.o.,

ul. Złota 23, 25-015 Kielce,

2. Strony postępowania poprzez wywieszenie zawiadomień o wydaniu decyzji w miejsc. Gniewięcin, Piła, tablica ogłoszeń UM (art. 49 kpa.), Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego,

Do wiadomości

3. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Kielcach
- przesłane e-puap

Ul. Szymanowskiego 6, 25-361 Kielce

4. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

Ul. 11 Listopada 33, 28-300 Jędrzejów
- przesłane e-puap

5. Zarząd Zlewni w Kielcach

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie

ul. Robotnicza 5, 25-662 Kielce

6. a/a
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